



PODER LEGISLATIVO  
Diretoria de Atas

ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA - 28/05/2019

SEDE

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de maio de 2019 (dois mil e dezenove), às dez (10) horas, na Sede, realizou-se a 28ª (vigésima oitava) Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador Ozilei Alves Moreira, e composta a mesa pelos 1º e 2º Secretários, Vereadores Adriano dos Santos Lima e Tiago Magalhães Vieira, respectivamente, e com a presença dos Vereadores Alex da Silva Neves, Eduardo Costa Miranda, Ramon Dias Gidalte, Marcos Frese Miller e Victor Ferreira Varella, e ausente, justificadamente, o Vereador Carlos Eduardo do Couto Paschoal. O Presidente solicitou ao Vereador Eduardo Miranda para proceder a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, e o 2º Secretário a Ata da 24ª Sessão, do dia 14/05/19, sendo solicitada a dispensa da leitura pelo Vereador Adriano, que, colocada em discussão e votação sem a leitura, foi aprovada por unanimidade, passando, em seguida, ao **EXPEDIENTE**, a saber: Mensagem 015/19 e respectivo Projeto de Lei, oriundo do Executivo, dispondo sobre as Diretrizes Orçamentárias para 2020; Processo 049, respondendo a Requerimento de autoria do Vereador Adriano Lima; Resposta do Executivo à Indicação de autoria do Vereador Ramon Gidalte; Indicação de autoria do Vereador Eduardo Miranda, solicitando reforma no Poliesportivo de Professor Souza; Indicação de autoria do Vereador Alex Neves, solicitando acesso à localidade de Boa Esperança. Dando continuidade, o Presidente passou ao **PEQUENO EXPEDIENTE**, onde usou a palavra o Vereador Alex Neves, convidando todos os Vereadores à assinarem sua Indicação, pois a Autopista fechou a entrada de Boa Esperança, ressaltando que pediu ao Executivo ofício à ANTT, e pediu que sua Indicação seja vota hoje. Disse que esteve em Brasília, e levou ofício à ANTT, não sendo boa a resposta, precisando das resposta de forma oficial. Usou a palavra o Vereador Ramon Gidalte, dizendo que também tem proposição, que é uma Moção de Repúdio para a Autopista Fluminense, ressaltando que marcaram uma audiência com a comunidade, e não apareceu ninguém, precisando dar um basta nessas empresas que não respeitam o cidadão, como a VIVO, a ENEL, a Macaense, e esta, pois desprezam a população e recebem os benefícios, além de não pagarem impostos, e prestarem péssimo serviço. Usou a palavra o Vereador Adriano Lima, dizendo que imediatamente deveria ser feito o cadastro, mas que também deve ter uma solução municipal. Aparteado pelo Vereador Ramon, dizendo que o morador de Boa Esperança gastará um absurdo para ir a Rio Dourado. Retomando a palavra, o Vereador Adriano disse que o pedágio é caro, devendo a Latina ser pressionada, e que o Poder Executivo já tem que estar traçando estratégias para resolver o problema, sugerindo uma comissão para avaliar o problema, e levar idéias ao Executivo. Usou a palavra o Vereador Tiago Magalhães, dizendo que esteve lá e falou com um funcionário e com o responsável, sendo informado que é ordem da ANTT, ressaltando que ninguém procurou os moradores de Boa Esperança. Disse que ligou para o Deputado que o ajudou e encaminhou ofício pedindo ajuda, no caso a passagem de nível e a isenção de pedágio, ressaltando que fez ofício ao Executivo, pedindo uma estrada alternativa. Aparteado pelo Vereador Ramon, dizendo que o Deputado Hugo Leal tem que ajudar ao Prefeito, e que viagem e festa é bom, mas tem que botar a cara na reta, colocar a fiscalização no pedágio, dificultando a situação, em troca de

Tiago M.





## PODER LEGISLATIVO

Diretoria de Atas

atenção. Espera que o Prefeito compre a briga junto com os Vereadores, pois ele tem mais força política. Aparteado pelo Vereador Adriano, dizendo que pode montar uma comissão para levar o caso ao Executivo e à Secretaria de Obras. Retomando a palavra, o Vereador Tiago disse que o problema é de todos, e que antes da Autopista chegar, Boa Esperança já estava lá, devendo haver respeito. Dando prosseguimento, o Presidente passou ao **GRANDE EXPEDIENTE**, onde usou a palavra o Vereador Adriano Lima, dizendo que o valor absurdo em arbitragem pela Secretaria de Esportes, poderia ser investido para contratar alguém, pois gasta-se todos os meses com eventos, tendo pessoas qualificadas no Município para arbitragem. Aparteado pelo Vereador Ramon, sugerindo os Srs. Júlio Moizinho e Robson Mangifeste, com cursos de arbitragem pagos pela Prefeitura. Retomando a palavra, o Vereador Adriano pedindo que seja avaliada a Licitação, citando a Rua São Sebastião e Palmital, que estão com obra para por falta de estrutura. Disse que esteve no Bairro São João, tendo filmagem, planta, e que pessoas estão vendendo os lotes, já com metade vendida, pedindo que venha a CPI para a Casa, pois acrescentará a documentação, indagando pela aprovação. Usou a palavra o Vereador Ramon Gidalte, dizendo que no processo 871/17 cadastraram os lotes, e, segundo resposta que veio para a Casa, não localizaram o processo e está sendo aberta sindicância, sendo absurdo o que está acontecendo, tendo caroço debaixo desse angu. Ressaltou que denunciou várias vezes, o que o levou a pedir a CPI, enfatizando que só foi embargado tudo ontem, por causa da CPI, sendo a prova do crime da Prefeitura. Pediu providências da Secretaria de Saúde no combate ao mosquito transmissor do vírus Mayaro. Pediu a atenção do Governo para o Posto de Saúde da Região Serrana, pois já está sem muro, facilitando os furtos. Disse que os professores aposentados não receberam o salário de março, pedindo a intervenção do Vereador Alex para regularizar a situação. O Presidente dizendo sobre os lotes, que sempre avisou que aquilo era invasão, e que conversou com o proprietário do Loteamento, e que agora são outras pessoas invadindo. Aparteado pelo Vereador Adriano, dizendo que a partir das denúncias, deve-se convocar o Procurador do Município para esclarecer o sumiço do processo. Dando continuidade, o Presidente passou à **ORDEM DO DIA**, colocando em discussão e votação os Pareceres Favoráveis das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final, e Educação, Saúde, Assistência e Meio Ambiente, para análise da Mensagem e Projeto de Lei 019/19, alterando a Lei 1953/09, sendo aprovados por unanimidade. Colocou a referida Mensagem em discussão, onde usou a palavra o Vereador Ramon Gidalte, dizendo que não resolvem o problema do reajuste dos professores aposentados, pedindo que o Presidente do IPREV traga a resposta para a população. Colocada em votação, foi aprovada por unanimidade. Colocou em discussão e votação o Parecer Favorável da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, para análise da Mensagem 020/19 e respectivo Projeto de Lei, oriundo do Executivo, dispondo sobre a criação do Conselho Municipal de Turismo, sendo aprovado por unanimidade. Colocou em discussão o Projeto, onde usou a palavra o Vereador Alex, agradecendo a presença da Secretária Luciana, ressaltando que a Lei está sendo cumprida, com a criação do Conselho. Usou a palavra o Vereador Ramon, pedindo vista ao processo, para poder votá-lo. O Presidente colocou em discussão o Pedido de Vista proposto pelo Vereador Ramon, onde usou a palavra o Vereador Alex, dizendo estranhar, pois o Projeto é

Tiago M.

R. G.

J.





## PODER LEGISLATIVO

Diretoria de Atas

para cumprir a Lei, onde o Poder Público e a sociedade fiscalizarão os atos de uma Secretaria, sendo a matéria lida no dia 21, enfatizando que a mesma tem prazo, e caso venha para a pauta amanhã, que seja votada em Regime de Urgência. Usou a palavra o Vereador Ramon, dizendo que a matéria chegou agora em suas mãos, e que, segundo o Regimento Interno, tem que ser disponibilizada cópia. O Vereador Alex disse que estranha, pois a matéria entrou na pauta da quarta-feira passada. O Vereador Adriano esclareceu ser comissão mista, não havendo remuneração, não vendo nada que traga danos à sociedade. Colocado o Pedido em votação, foi o mesmo rejeitado por maioria. Colocou em discussão a matéria, onde usou a palavra o Vereador Ramon Gidalte, lamentando-se, mesmo sendo favorável, justificando que não gosta de votar nada sem conhecimento prévio. O Vereador Adriano Lima ressaltou que terá tempo hoje para análise, antes da 2ª votação. Colocada a matéria em 1ª votação, foi a mesma aprovada por unanimidade. Colocou em discussão e votação a Indicação de autoria de todos os Vereadores, solicitando ofício à ANTT, quanto ao acesso de Boa Esperança, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, os Vereadores Ramon Gidalte e Adriano Lima procederam a entrega de Moções de Aplausos, aos Srs. Alessandro Santos da Silva e Ana Cristina. Dando continuidade, o Presidente passou à **EXPLICAÇÃO PESSOAL**, onde usou a palavra o Vereador **RAMON GIDALTE**, registrando a presença do ex Vereador Luiz Bonitão e demais pessoas da assistência. Disse que a causa dos animais deve ser de todos, e que aprovou Lei na casa que proíbe maus tratos, devendo a mesma ser cumprida, sugerindo que as ONGs sejam estimuladas, e que no orçamento possa ser alocado recurso para tal, assim como para a Escolinha de Vela, ACAPORD e outros, devendo ser cobrado ao Executivo. Disse que fez proposição para serviço de wifi para a perimetral Leste. Registrou o falecimento dos Srs. Anésio, Índio e Wilson Costa. Usou a palavra o Vereador **TIAGO MAGALHÃES**, parabenizando a Sra. Ana Cristina, da APADA, colocando-se à disposição. Parabenizou a Secretária Luciana Dames. Usou a palavra o Vereador **ADRIANO LIMA**, dizendo que sempre se preocupou com os animais, inclusive solicitou o castramóvel, devendo os animais serem chipados e identificados. Disse que esteve com o Gerente do Banco do Brasil, tendo sido relatado por ele o grande transtorno gerado com o assalto, sendo muito danificada a Agência, devendo haver perícia com laudo, e que estão fazendo tudo para agilizar a reabertura, pedindo credibilidade e paciência à população. Pediu ao Presidente a convocação do Procurador Jurídico. Disse que esteve no Visconde, sendo lamentável a situação da estrada, quebrando os carros dos produtores, estando a máquina para há um ano, ressaltando que eles dependem da estrada para o trabalho, pedindo que o Governo dê atenção ao pequeno produtor rural, pois estão abandonados. Pediu, também, para a estrada do Ribeirão, da Perimetral, dos 40. Ressaltou a calamidade em que se encontra a Igrejinha de Barra de São João. Aparteado pelo Vereador Victor Varella, dizendo que os moradores de Barra estão preocupados, pois as obras não começaram, e que foi à Secretaria de Obras, sendo informado que hoje botarão os tapumes para o início da obra, esperando celeridade, convidando os Vereadores para também cobrarem. Retomando a palavra, o Vereador Adriano Lima disse que sua preocupação é que coloquem os tapumes, e a obra fique abandonada atrás deles. Disse que o Poliesportivo está servindo de esconderijo para bandidos. Aparteado pelo Vereador Ramon Gidalte, citando a Igrejinha, as estradas, a

TIAGO M.

A.

R.

A.





## PODER LEGISLATIVO

### Diretoria de Atas

convocação do procurador, dizendo que falta gestão sendo um Governo de araque. Disse que foi aprovada dotação para a Igrejinha, mas que não conseguem executar a obra, estando até perigosa, sendo um Governo omissivo e Graco. Cobrou ao Executivo melhorias nas estradas vicinais. Disse que o Cemitério está vergonhoso, com túmulos caindo, em total abandono, enfatizando que o Prefeito está pouco se lixando para o Município. Retomando a palavra, o Vereador Adriano disse que os casarios estão caindo também, e que o Governo nada faz, pedindo a união dos Vereadores em prol do Município, pois a história está sendo perdida. Finalizando, o **PRESIDENTE** disse que as estradas estão péssimas, e que o Secretário de Obras precisa acordar, ressaltando também os bairros sem saneamento. Disse que o Cemitério está uma bagunça há vinte anos, o mesmo acontece em Palmital, e que não pode obrigar o Prefeito a fazer, tendo que pedir e implorar. Disse que não culpa o Administrador do Cemitério. Parabenizou o Sr. Sullivan pelo nascimento de sua filha. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos, dando a Sessão por encerrada. Eu, *Mara Elizabeth Faria Raposo* (Mara Elizabeth Faria Raposo), Diretora de Atas - matr. 004-PL, lavrei a presente Ata, que vai devidamente assinada.

Sala das Sessões, 12 de junho de 2019.

**OZILEI ALVES MOREIRA**

Presidente

*Adriano dos Santos Lima*  
**ADRIANO DOS SANTOS LIMA**

1º Secretário

*Tiago Magalhães Vieira*  
**TIAGO MAGALHÃES VIEIRA**

2º Secretário